

# Тоншаевский КОЛХОЗНИК

Орган Тоншаевского РК КПСС и районного Совета народных депутатов Горьковской области

№ 34 (4866)  
Год издания 41-й

Суббота, 18 марта 1978 года

Цена 2 кол.

## СЕРДЕЧНЫЕ ПОЗДРАВЛЕНИЯ

Центральный Комитет КПСС, Президиум Верховного Совета СССР, Совет Министров СССР поздравили все коллективы и организации, принимавшие участие в подготовке и осуществлении длительного космического полета орбитального комплекса «Салют-6» — «Союз», советских космонавтов Романенко Ю. В., Гречко Г. М., Джанибекова В. А., Макарова О. Г., Губарева А. А., чехословацкого космонавта Ремек с отличным выполнением задания.

За время работы космонавтов на орбитальном научно-исследовательском комплексе

«Салют-6» — «Союз», отмечается в приветствии, выполнена обширная научно-техническая программа. Осуществлен ряд совместных экспериментов, подготовленных учеными и специалистами Советского Союза и Чехословакии.

Совместные полеты космонавтов социалистических стран открывают новый этап в исследовании и использовании космического пространства, планомерно проводимых в мирных целях странами участницами совместной программы «Интеркосмос». Сотрудничество ученых и космонавтов стран социалистичес-

кого содружества является ярким свидетельством братских отношений между социалистическими странами.

Успешное выполнение экипажем орбитального комплекса «Салют-6» — «Союз» длительной и сложной научной и экспериментальной программой, говорится в приветствии, является новым крупным вкладом в осуществление решений XXV съезда КПСС о всемерном развитии исследований и использований космического пространства в мирных целях.

(ТАСС)

## НАГРАДЫ ГЕРОЯМ КОСМОСА

За успешное осуществление длительного космического полета на орбитальном комплексе «Салют-6» — «Союз» и проявленные при этом мужество и героизм Президиум Верховного Совета СССР присвоил звание Героя Советского Союза с вручением ордена Ленина и медали «Золотая Звезда» летчику-космонавту Ю. В. Романенко. Герой Советского Союза летчик-космонавт СССР Г. М. Гречко награжден орденом Ленина и второй медалью «Золотая Звезда».

За успешное осуществление космического полета и проявленные при этом мужество и героизм звание Героя Советского Союза с вручением ордена Ленина и медали «Золотая Звезда» присвоено летчику-космонавту В. А. Джанибекову. Орденом Ленина и второй медалью «Золотая Звезда» награждены Герои Советского Союза летчики-космонавты СССР О. Г. Макаров и А. А. Губарев. Звания Героя Советского Союза удостоен гражданин ЧССР космонавт-исследователь В. Ремек. Президиум

Верховного Совета СССР присвоил звание «Летчик-космонавт СССР» Ю. В. Романенко и В. А. Джанибекову.

Президент ЧССР товарищ Густав Гусак по предложению Президиума ЦК КПЧ и правительства ЧССР присвоил летчикам-космонавтам гражданам СССР Ю. В. Романенко, Г. М. Гречко, А. А. Губареву и космонавту-исследователю В. Ремеку почетное звание «Герой ЧССР». В. Ремеку присвоено почетное звание «Летчик-космонавт ЧССР».

## ПРОГРАММА ПОЛЕТА ВЫПОЛНЕНА

Самый длительный в истории космонавтики пилотируемый полет в космическом пространстве продолжительностью 96 суток успешно завершён.

16 марта 1978 года после выполнения запланированной программы научно-технических исследований и экспериментов на борту орбитальной научной станции «Салют-6» космонавты товарищи Романенко Юрий Викторович и Гречко Георгий Михайлович возвратились на Землю. Приземление спускаемого аппарата космического корабля «Союз-27» произошло в заданном районе территории Советского Союза в 265 километрах западнее города Целинограда.

Предварительный медицинский осмотр космонавтов, проведенный на месте посадки сразу же после приземления спускаемого аппарата, показал что космонавты Романенко и Гречко хорошо перенесли длительный орбитальный полет. Перед возвращением на Землю товарищи Романенко и Гречко провели консервацию бортовых систем станции «Салют-6». Дальнейший полет орбитальной станции продолжается в автоматическом режиме.

Орбитальный полет товарищи Ю. В. Романенко и Г. М.

Гречко начали 10 декабря 1977 года на корабле «Союз-26».

20 декабря экипаж осуществил выход в открытый космос, в ходе которого были проверены методы и конструктивные решения, обеспечивающие проведение внешнего осмотра и профилактических работ вне станции.

11 января 1978 года с орбитальным комплексом была осуществлена стыковка космического корабля «Союз-27» доставившего на борт станции космонавтов В. А. Джанибекова и О. Г. Макарова. Впервые на космическом комплексе, включавшем орбитальную станцию и два пилотируемых корабля, в течение пяти дней работал экипаж из четырех космонавтов.

22 января начался новый важный этап полета пилотируемого комплекса. С помощью автоматического грузового корабля «Прогресс» впервые в практике космических полетов на орбитальную станцию были доставлены топливо для двигательных установок, оборудование, аппаратура и материалы для обеспечения жизнедеятельности экипажа и проведения научных исследований.

3 марта на борт орбиталь-

ного комплекса на корабле «Союз-28» был доставлен международный экипаж в составе летчика-космонавта СССР А. А. Губарева и чехословацкого космонавта В. Ремек. В ходе семисуточного полета международного экипажа орбитального комплекса «Салют-6» — «Союз-27» — «Союз-28» был проведен ряд совместных советско-чехословацких исследований и экспериментов.

Полет и работа международного экипажа на борту научно-исследовательского орбитального комплекса явилось качественно новым этапом в развитии отечественной космонавтики и расширении сотрудничества социалистических стран в области исследования и использования космического пространства в мирных целях по программе «Интеркосмос».

Результаты научно-технических и медико-биологических исследований и экспериментов, проведенных в ходе 96 суточного полета на борту орбитального комплекса «Салют-6» — «Союз», в том числе во время работы двух экспедиций посещения, будут использованы в различных областях науки, техники и народного хозяйства стран социалистического содружества.

## У ИНИЦИАТОРОВ СОРЕВНОВАНИЯ ТЕХНИКА ГОТОВА

Механизаторы колхоза имени Ленина, поддержав инициативу механизаторов Гордеевского и Павловского районов по успешной подготовке к полевым работам 1978 года, приняли на себя высокие социалистические обязательства. В них, в частности, записано: завершить ремонт посевной и почвообрабатывающей техники к 1 апреля, план осенне-зимнего ремонта тракторов выполнить к 15 марта.

В колхозе имени Ленина имеется 32 трактора, в том числе 18 гусеничных и 14 колесных. Тракторный парк большой. Принимая на себя такие обязательства, наши механизаторы понимали, что потребуются максимум усилий, чтобы успешно их выполнить.

По заранее разработанному графику мы начали готовить технику. В Тоншаевских мастерских районного объединения «Сельхозтехника» капитально ремонтировались колесные трактора, в ошминских мастерских — гусеничные. Те машины, которые не требовали капитального ремонта, готовились в хозяйстве. Нужно сказать, что механизаторы потрудились на совесть. На сегодня полностью отремонтированы все гусеничные трактора. Последний «Беларусь» на днях выйдет из мастерских райобъединения «Сельхозтехника».

Почвообрабатывающая и посевная техника подготовлена на полмесяда раньше, чем предусматривалось социалистическими обязательствами. На линейке готовности стоят 8 селенок, 10 плугов, 4 культиватора, 5 сенок борон, 4 картофелесажалки. Наши механизаторы хоть сегодня готовы выехать в поле.

Успешному выполнению социалистических обязательств способствовала умелая организация труда производственного участка по техническому обслуживанию машинно-тракторного парка, который возглавляет опытный механизатор Н. Я. Трушков. Под стать ему трудятся слеса-

ри Н. Д. Никитин и В. А. Корочкин. Большую помощь на сборке сенок борон им оказал тракторист А. Ф. Маяков.

Сейчас в хозяйстве ведется ремонт зерноуборочных комбайнов. Их у нас 11 штук, из них три новые и два работали по одному сезону, четыре отремонтированы и два находятся в мастерских «Сельхозтехника». На помощь комбайнерам направлены механизаторы производственного участка.

Говоря о подготовке техники, нельзя оставлять в стороне вопросы работы с кадрами. На сегодня все тракторы и комбайны обеспечены механизаторами. Предусматривается двухсменная работа гусеничных тракторов в период посевной кампании. Несколько хуже обстоит дело с шоферами. Но у нас пять человек учатся на курсах, и недостаток шоферов будет восполнен. В течение зимы с механизаторами проводилась учеба, где изучались вопросы, связанные с использованием и освоением новой техники, технологии возделывания сельскохозяйственных культур. Ряд занятий было посвящено вопросам техники безопасности.

В настоящее время наши механизаторы заняты на вывозке торфа. Своими силами мы вывезли 1309 тонн. На этой работе успешно трудятся шоферы А. М. Вершинин, А. А. Смирнов, Н. С. Капранов, В. К. Рябков, А. Я. Путиков. Они ежедневно делают по 3—4 рейса. Стараются не отстать от своих товарищей трактористы И. В. Путиков, А. А. Данилов, Г. Ф. Бурков и В. М. Пашарин, которые делают по 2—3 рейса в день.

Из этого можно сделать вывод, что механизаторы колхоза имени Ленина приложат все силы, чтобы в третьем году десятой пятилетки вырастить высокий урожай всех сельскохозяйственных культур.

Е. РЯБКОВ,  
механик колхоза.

## КОНФЕРЕНЦИЯ ЛЮБИТЕЛЕЙ ПРИРОДЫ

15 марта прошла VIII районная конференция Всесоюзского ордена Трудового Красного знамени общества охраны природы. С отчетным докладом выступил председатель районной организации Н. В. Тыринов.

Председатель ревизионной комиссии А. И. Гребнева сделала отчет об израсходованных средствах.

В прениях по докладу приняли участие председатель первичной организации общества охраны природы при Шайгинской средней школе

Ю. В. Седов, председатель охотобщества А. К. Окунев, главный врач санэпидстанции М. Е. Ускова, главный инженер Нижемского лесхоза А. В. Сухов, председатель первичной организации общества охраны природы при Нижемском лесхозе А. С. Щелина, председатель Никитопрудского сельского Совета Б. Н. Березин.

В работе конференции принял участие и выступил с речью секретарь РК КПСС В. С. Пестов.



Пролетарская революция 18 марта 1871 года во Франции. После поражения Парижской Коммуны. Расстрел коммунаров в Люксембургском саду.

# СТРАНИЦА НАРОДНОГО КОНТРОЛЯ

Выпуск № 2 (11)

## УДОБРЕНИЯ — ХЛЕБ ЗЕМЛИ

Районное специализированное отделение «Сельхозтехника» прорабатывает значительную работу по доставке минеральных удобрений. В 1977 году в колхозы и совхозы завезено 161115 тонн туков, в том числе азотных — 6043 тонны. Однако проверка показала, что при выполнении этой работы допускаются серьезные недостатки.

Из года в год имеют место ничем необоснованные факты нарушения фондовой дисциплины, в результате планы завоза удобрений в ряд хозяйств не выполняются, а в некоторые колхозы завозится значительно больше, чем запланировано районным производственным управлением сельского хозяйства. Так, в 1977 году в колхоз «Коммунар» завезено 1682 тонны удобрений в стандартных туках при плане 1285 тонн, в колхоз «Путь Ленина» — 1619 тонн при плане 1008 тонн. В то же время план завоза минеральных удобрений в колхоз «Колос» выполнен на 46 процентов, в колхоз «Малокаменский» недопоставлено 211 тонн, совхоз «Пижемский» — 519 тонн.

Автомашин, занятые на перевозке минеральных удобрений, не обеспечены брезентами, что не исключает потери удобрений в пути. Кроме того, допускаются факты перевозки удобрений автомашинами с плохо загерметизированными кузовами. В ряде хозяйств (колхоз имени

Свердлова, совхоз «Вякшперский») часть туков свалена в дверях складов и даже около них. При разгрузке удобрений в складах колхозов и совхозов имеют место факты их смешивания.

В колхозы и совхозы не рассылаются технические паспорта о качестве поступающих удобрений, особенно на аммиачную воду, что затрудняет правильное и наиболее эффективное использование минеральных удобрений.

Комитет народного контроля обязал руководителей специализированного отделения «Сельхозтехника» (управляющий Б. В. Втюрин) устранить недостатки, отмеченные в постановлении, принять меры к улучшению доставки минеральных удобрений в колхозы и совхозы района. Особое внимание обратить на воспитание у водительского состава и у других работников чувства высокой ответственности за порученное дело, бережного отношения к каждому центнеру минеральных удобрений, доставляемых в колхозы и совхозы района.

Группам народного контроля колхозов и совхозов района необходимо усилить контроль за хранением и рациональным применением минеральных удобрений, привлекать к ответственности виновных в бесхозяйственном хранении поступающих туков.

## О РАБОТЕ С ПИСЬМАМИ

На заводе радиофутляров приняты определенные меры по выполнению указаний партии и правительства об улучшении работы с письмами и жалобами трудящихся. Налажен учет и хранение писем, большинство из них рассматриваются в установленные сроки.

Вместе с тем проверка показала, что в работе имеются серьезные недостатки. Учет писем и заявлений ведется недостаточно четко. Так, письмо от 10 марта 1978 года лежало в книге учета жалоб и предложений без регистрации. Не зарегистрировано коллективное письмо от 16 февраля 1978 года о недостатках в оплате труда. На некоторых письмах и жалобах не поставлена дата поступления. В книге регистрации жалоб и предложений на ряд писем не указано дан или нет ответ заявителям.

Не выполняется требование об организации личного приема граждан. Дни и часы приема не установлены, не

ведется учет посетителей. Не выделен работник, отвечающий за прохождение жалоб. Не регистрируются устные жалобы.

Комитет народного контроля предложил дирекции завода радиофутляров устранить недостатки, отмеченные в постановлении. Улучшить работу с письмами и жалобами, обратив первоочередное внимание на строгий учет жалоб и заявлений, их своевременное рассмотрение, организацию личного приема граждан (особенно в нерабочее время), удовлетворение законных требований граждан, анализ и устранение причин, порождающих жалобы.

Группе народного контроля (председатель Ю. С. Кудряшов) необходимо усилить контроль и принимать строгие меры к работникам, допускающим нарушение установленного порядка в работе с письмами, заявлениями и жалобами трудящихся.

И. ПЕТРОВ.



На снимке нашего фотокорреспондента Т. Поплаухиной вы видите новенький, еще не бывавший в эксплуатации комбайн. Завезли его в колхоз «Малокаменский» минувшей осенью, поставили в поле у деревни, так до сих пор и стоит.

заметный снегом. Рядом с ним, в снегу валяется подборщик. И все это подвергается атмосферным осадкам, коррозии. Судя по этому, в колхозе к технике относятся бесхозяйственно.

## НАЧЕТ ЗА БЕСХОЗЯЙСТВЕННОСТЬ

Проведенной проверкой установлено, что в колхозе имени Тимирязева (председатель В. М. Евстропов, агроном А. Ф. Томаров) медленно готовится к проведению весеннего сева в 1978 году.

По состоянию на 20 февраля в колхозе из 600 центнеров засыпанных семян только 384 центнера доведено до 1—2 класса посевного стандарта. Не доведено до кондиционного состояния 5,5 центнера выки (по чистоте) и 50 центнеров гороха, который имеет влажность 20,5 процента, что ставит его под угрозу порчи с наступлением теплой погоды. Подобные факты имели место и в прошлом. Так, в период уборки урожая в 1977 году было испорчено более 30 тонн ячменя. В результате колхоз был вынужден обменять более 20 тонн некондиционных семян, на что дополнительно затрачено около двух тысяч рублей. Руководители колхоза 8 декабря 1977 года заверяли районный комитет народного контроля, что все семена будут доведены до кондиционного состояния не позднее 15 декабря 1977 года, однако эти заверения остались невыполненными.

Не принимается должных мер к ремонту тракторов и других сельскохозяйственных машин. Из 16 имеющихся тракторов исправных только 11, а из 8 грузовых автомобилей — 3. Больше того, руководители колхоза еще в сентябре 1977 года дали сведения в ЦСУ, что в хозяйстве отремонтированы все плуги, сеялки, культиваторы, картофеле-сажалки, но проверка показала обратное — ремонт этой техники вообще не производился.

Плохо организована в колхозе вывозка на поля органических удобрений. Из плана 22 тысячи тонн по состоянию на 20 февраля вывезено всего 1739 тонн. Имеющиеся автомашины и колесные тракторы простаивают, на вывозке удобрений не используются. Не принимается также мер к завозу необходимого количества горюче-смазочных материалов.

Недопустимо затягивается вопрос с укомплектованием тракторных агрегатов кадрами механизаторов. Для двухсмен-

ной работы гусеничных тракторов не хватает 8 трактористов, но работы по привлечению в колхоз кадров механизаторов практически никакой не ведется, если не считать, что два человека учатся в училище механизации.

Агроном колхоза А. Ф. Томаров смирился с недостатками, не принимает необходимых мер к своевременной и качественной подготовке к предстоящему весеннему севу, к выполнению обязательств по повышению урожайности полей, увеличению производства зерна, картофеля и других продуктов полеводства.

Комитет народного контроля за безответственное отношение к выполнению постановления районного комитета народного контроля от 8 декабря 1977 года «О неудовлетворительной подготовке семян к весеннему севу в колхозе имени Тимирязева...», необеспечение сохранности семян на агронома колхоза А. Ф. Томарова решил произвести денежный начет в размере месячного должностного оклада в сумме 140 рублей.

Бухгалтерия колхоза произвела удержание с А. Ф. Томарова ежемесячно в размере 20 процентов заработной платы до полного погашения начета. Взысканную сумму внести в кассу колхоза.

Председателю колхоза имени Тимирязева В. М. Евстропову предложено устранить недостатки и принять неотложные меры к подготовке семян, ремонту сельскохозяйственной техники, завозу необходимого количества нефтепродуктов, устранить имеющиеся недостатки в расходовании горюче-смазочных материалов, обеспечить их эффективное использование и сохранность.

Привлечь дополнительное количество механизаторов для обеспечения двухсменной работы тракторов, обеспечить надлежащую организацию труда на весеннем севе, общественное питание механизаторов, культурно-бытовое обслуживание, чтобы добиться наивысшей производительности труда и максимального использования технических возможностей машин на полевых работах, проведения весенних полевых работ на высоком агротехническом уровне.



Ростов-на-Дону. Производственное объединение «Красный Аксай» выпускает для сельского хозяйства культиваторы. Ведущим органом в нем является лапка, в год их производится более восьми миллионов штук.

На «Красном Аксае» разработаны и внедрены в производство высокопроизводительные автоматические линии для индукционной наплавки лапок. Теперь на производстве одной лапки экономится 4 килограмма металла, при этом прочность ее повышается в три-четыре раза.

На снимке: начальник термического цеха И. М. Чиков (справа) и инженер-электрик кандидат экономических наук В. А. Шадчинев проверяют образцы наплавленных лапок культиваторов.

(Фотохроника ТАСС).



Черниговская область. Березнянская птицефабрика Менского района — крупнейшее на Украине хозяйство по производству мяса птицы. В нынешнем году фабрика продаст государству тысячу тонн индюшатины — на 200 тонн больше, чем в прошлом году. Сейчас ведется инкубация яиц. На выращивание уже передано 72 тысячи индюшат.

На снимке: оператор комсомолка Людмила Бурковская готовит очередную партию яиц для инкубации.



Наш  
календарь  
БОРИС  
ПОЛЕВОЙ



Москва. 17 марта исполнилось 70 лет со дня рождения советского писателя Бориса Николаевича Полевого. Вряд ли в нашей стране найдется читатель, которому была бы незнакома «Повесть о настоящем человеке» Б. Полевого. Созданная по горячим следам войны с нацистской Германией, она за минувшие десятилетия выдержала более ста изданий на языках народов Советского Союза и была опубликована в 43 странах мира.

В годы Великой Отечественной войны Борис Полевой (к тому времени уже выпустивший повесть «Горячий цех», посвященную новаторскому движению на производстве в годы первой пятилетки) является одним из самых энергичных, оперативных и популярных военных корреспондентов. На страницах «Правды» читатель привык встречать чуть ли не ежедневно за подписью Полевого сообщения с боевых участков гигантского советско-германского фронта.

А после войны Полевой — один из самых читаемых советских писателей. В его произведениях мы почти не встретим людей безвольных, носителей мещанской морали. Б. Полевой — художник, исследующий характеры яркие, неординарные. Именно таковы герои его книг «Повесть о настоящем человеке», «На диком бреге», «Доктор Вера», «Анюта» и других.

Борис Николаевич Полевой не только известный писатель. Он крупный общественный деятель. Его успехи в литературе отмечены Государственными премиями, военные и трудовые заслуги многими орденами и медалями. Он — один из активнейших участников движения борьбы за мир, председатель правления Советского фонда Мира, секретарь правления Союза писателей СССР.

На снимке: Герой Социалистического Труда главный редактор журнала «Юность» Борис Полевой.

Фото В. Савостьянова.  
(Фотохроника ТАСС).

ОТЧИТЫВАЮТСЯ МЕЖКОЛХОЗНЫЕ ОРГАНИЗАЦИИ  
ГДЕ ПЛЮСЫ, ГДЕ МИНУСЫ

Посильный вклад в улучшение материально-технической базы колхозов и совхозов района вносят межколхозные организации: межколхозная передвижная механизированная колонна, межколхозный лесхоз. Большую роль в руководстве по организации работы межколхозных организаций, улучшении экономики отраслей сельскохозяйственного производства колхозов и совхозов выполняет районный Совет колхозов. О том, как работали в прошедшем году эти организации, шел обстоятельный деловой разговор на собрании уполномоченных районного Совета колхозов, межколхозного лесхоза и МПМК.

С анализом работы Совета колхозов выступил его председатель В. И. Зубов. Он рассказал о деятельности Совета за прошедший год, дал экономическую характеристику хозяйств района.

В 1977 году выпуск валовой продукции сельского хозяйства по району увеличился по сравнению с 1976 годом с 8093 тыс. рублей до 8158 тыс. рублей. На одного среднегодового работника получено 3013 рублей, или на 84 рубля больше. Денежная выручка по району от реализации сельскохозяйственной продукции составила 7979 тыс. руб., что на 530 тыс. руб. больше плана. На 100 гектаров сельскохозяйственных угодий она выразилась в сумме 18,2 тыс. руб., или больше прошлого года на 700 руб. Высокая денежная выручка на 100 га сельхозугодий в колхозах имени Кирова (39,5 тыс. руб.), «Путь Ленина» (36,2 тыс. руб.), «Красная нива» (32,7 тыс. руб.), «Коммунар» (27,2 тыс. руб.). Но еще низка она в колхозах имени Свердлова (11,9 тыс. рублей), имени Ленина (11,6 тыс. руб.), «Колос» (7,1 тыс. руб.), совхозе «Вякшенерский» (8,7 тыс. руб.).

В прошлом году несколько увеличилась выручка от производства картофеля, но она остается еще незначительной, всего 388,9 тыс. рублей. Тогда как хозяйства нашего района могут иметь выручку от картофеля 450—500 тыс. руб. Для этого колхозам и совхозам нужно одну-полторы тыс. тонн картофеля сдавать сверх плана. В хозяйствах, которые перевыполняют плановые задания по сдаче картофеля государству, выручка от картофеля значительно выше. Колхоз «Путь Ленина», например, получил в 1977 году 119 тыс. руб., «Коммунар» — 70 тыс. руб., а колхоз имени Кирова — всего 28 тыс. руб., имени Тимирязева — 22 тыс. рублей, «Малокаменский» — 11 тыс. рублей.

Денежная выручка от продажи продукции животноводства осталась на уровне 1976 года. Произошло увеличение за счет продажи молока, но снизилась — от реализации мяса. Для того, чтобы вести хозяйство рентабельно, необходимо улучшить работу с землей, повысить урожайность всех сельскохозяйственных культур и особенно зерна. На этой основе увеличить производство кормов, с улучшением их качества при внедрении

новой технологии.

Капитальное строительство является также одним из главных направлений по пути развития всех отраслей сельскохозяйственного производства. Ведущая роль в сельском строительстве района принадлежит межколхозной передвижной механизированной колонне. С докладом о работе перед собравшимися выступил начальник МПМК Н. В. Тотмин.

1530 тыс. рублей составлял план строительно-монтажных работ в 1977 году межколхозной МПМК. Фактически же освоено 1162 тыс. рублей, или 75,9 процента плана. По колхозному строительству при плане 1250 тыс. рублей освоено 849 тыс. руб., или 67,9 процента. С объемом строительно-монтажных работ за 1977 год межколхозная передвижная механизированная колонна не справилась. Причиной невыполнения плана явились недостаточное и несвоевременное снабжение строительными материалами, недостаток рабочей силы, плохая организация труда, нарушения трудовой дисциплины. Но главным недостатком являлось отсутствие ежедневного оперативного руководства всеми подразделениями строительства (оформление заявок, своевременная отгрузка материалов, подготовка базы, заключение договоров, деловая связь с субподрядными организациями).

За прошедший год межколхозная строительная организация сдала в эксплуатацию коровник на 200 голов в колхозе «Малокаменский», гараж и пункт технического обслуживания в колхозе «Красная нива» и 15 жилых домов с полезной площадью 1841 кв. м.

Не введены в эксплуатацию по плану два двухквартирных дома и первая очередь комплекса крупного рогатого скота на 800 голов в колхозе «Путь Ленина». Не освоены средства по строительству жилья в совхозах «Ошминский», «Прогресс» и районного объединения «Сельхозтехника». Сданные в эксплуатацию объекты отличаются высоким качеством выполненных работ, особенно это относится к строительству жилья.

Лучше других работают мастерские участки, руководимые А. И. Кальсиным и Е. В. Ремезовым. Среди рабочих первенство в социалистическом соревновании занимают штукатур-маляр О. Ш. Шут, Е. И. Разумова, тракторист П. Н. Кутергин, шофер по перевозке рабочих С. Р. Шишаков, столяр В. В. Королев, сантехник М. С. Шишаков, каменщик В. М. Якунов. Среди водителей заслуженным авторитетом пользуются Н. М. Чернышев, А. Н. Клешиин, Г. П. Балдин.

В третьем году десятой пятилетки план строительно-монтажных работ МПМК предстоит выполнить на 1238 тыс. рублей. Известно, что деятельность подрядных строительных организаций оценивается по законченным объектам. МПМК предстоит сдать первую очередь комплекса крупного рогатого скота колхоза «Путь Ленина» с коровником на 400

голов, клуб на 200 мест колхоза имени Кирова, восьмиквартирный жилой дом совхоза «Ошминский», 16-квартирный жилой дом «Сельхозтехники», два двенадцатиквартирных жилых дома собственности базы и другие объекты. В настоящее время принимаются меры по обеспечению строительными материалами все пусковые объекты и заделы вновь строящихся.

О работе лесхоза рассказал на собрании директор межколхозлесхоза А. В. Коновалов.

Межколхозный лесхоз в 1977 году работал лучше, чем в предыдущем. Получено прибыли 87,4 тыс. руб. при плане 80,2 тыс. руб. План реализации продукции выполнен на 100,5 процента, выпуска товарной продукции на 100,2 процента. При этом выработано лигноматериалов 1381 куб. м., столбика 4646 штук, заготовлено деловой древесины от рубок ухода за лесом и рубок главного пользования 3045 куб. м., вывезено древесины 3623 куб. м. Себестоимость товарной продукции выразилась в сумме 142,6 тыс. рублей при плане 167,5 тыс. руб.

Коллектив работников лесного хозяйства межколхозного лесхоза провел определенную работу в деле улучшения ведения лесного хозяйства в лесах колхозов и совхозов района. За истекший год рубки ухода за лесом выполнены на площади 249 гектаров, очистка леса от захлащенной проведена на площади 300 гектаров. На землях колхозов и совхозов района посажено лесных культур на площади 48 гектаров, произведено содействие естественному возобновлению леса на площади 88,6 гектара.

Хороших показателей в выполнении годового плана по лесному хозяйству добились лесотехнические участки, возглавляемые лесотехниками В. С. Соловьевым и И. С. Кислицыным. Хорошо поработал в этом году и цех лесопиления под руководством начальника цеха И. П. Крашенинникова. Трактористы Н. В. Мазин, И. Н. Баранов, В. Н. Соловьев, шоферы А. С. Пеньков, М. И. Савиных, В. М. Пермяков и многие другие своим добросовестным трудом обеспечили выполнение своих заданий, чем внесли большой вклад в выполнение лесхозом производственных планов 1977 года.

Одним из серьезных недостатков в работе лесхоза является отсутствие настоящей производственной базы. Лесхозу необходимо иметь столярный цех. В 1977 году не был сдан в эксплуатацию двенадцатиквартирный жилой дом, который был пусковым по плану, не выполнен план по вывозке древесины. Недостаточно работали также по оказанию помощи колхозам и совхозам в развитии подсобных предприятий и промыслов. В этом плане администрации и рабочему комитету межколхозного лесхоза предстоит много поработать.

По обсужденным докладом о работе межколхозных организаций приняты соответствующие решения.

И. БУРАКОВА.

ПРЕСС - ЦЕНТР  
УРЕНСКОЕ  
ТВОРЧЕСКОЕ  
ОБЪЕДИНЕНИЕ

КИНОСЕАНСЫ  
ДЛЯ  
МЕХАНИЗАТОРОВ

Суббота. С отделений совхоза «Комсомолец» на центральную усадьбу съезжаются механизаторы на очередное занятие по программе переподготовки на повышение классности. Староста группы Александр Энслингер по журналу проверяет присутствующих и докладывает исполняющему обязанности главного инженера совхоза, руководителю курсов коммунисту Вячеславу Сергеевичу Юрлову, что явка на занятие хорошая, отсутствующих без уважительной причины нет.

В. С. Юрлов знакомит слушателей с программой текущего занятия. Она сегодня насыщена, как никогда ранее. Присутствующие знакомятся с Письмом ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ «О развертывании социалистического соревнования за выполнение и перевыполнение плана 1978 года и усилении борьбы за повышение эффективности производства и качества работы».

Затем перед механизаторами с лекцией о международном положении выступает лектор районной организации общества «Знание» Николай Иванович Комаров. После перерыва слово предоставляется главному экономисту совхоза члену КПСС Анатолию Михайловичу Бабанову. Это уже не первое его занятие с механизаторами. На предыдущих занятиях он говорил с ними о планировании производства в колхозах и совхозах, о рациональном использовании земель, о техническом прогрессе в сельском хозяйстве, о необходимости и путях улучшения использования техники, а сегодня разговор будет идти о производительности труда и путях ее повышения.

По вопросам агротехники, эффективности применения минеральных и органических удобрений выступает агроном совхоза Зоя Максимовна Трусова.

После изучения очередной темы по устройству, назначению, принципу работы и неисправностям отдельных деталей, узлов и систем двигателя механизаторы идут в клуб для просмотра кинофильма по пройденному материалу.

Эта методика проведения занятий вошла в систему.

Механизаторы совхоза «Комсомолец» на занятия идут с большим желанием. Они сами понимают, что повышение уровня технической грамотности для них — необходимость. Это требование сегодняшнего дня, веление времени.

В. ПАРФЕНОВ,  
секретарь партбюро совхоза  
«Комсомолец». Шахунский район.

# ПО РАЙОНУ

## После работы

После трудового дня собрались животноводы и полеводы колхоза имени Ленина в Ромашинском клубе, чтобы хорошо отдохнуть, повеселиться. Программа вечера была разнообразной.

Члены профсоюза получили небольшие сюрпризы-подарки.

Участники художественной самодеятельности дали концерт, где были русские народные песни, шуточные сценки, марийский танец. Очень понравились зрителям выступления Галины Бурковой, Татьяны Даниловой, Лены Капратовой, Валентины Даниловой и других участников концерта.

Жители деревни Ромачи хорошо отдохнули в этот день.

**В. НАПРАЛОВА,**  
бригадир.

## Вечер в Ошминском

Участники художественной самодеятельности Ложкинского сельского Дома культуры были в гостях у рабочих совхоза «Ошминский». На сцене Ошминского Дома культуры они показали интересный концерт с разнообразной программой.

Много было номеров в их концерте. А особенно понравилось зрителям выступление библиотекаря Людмилы Дмитриевой, которая прочитала стихотворение Сергея Островского «Мать».

После концерта состоялся вечер отдыха. Организатором его была директор Письменерской восьмилетней школы Зоя Николаевна Уланова, которая провела игры, аттракционы, шуточные состязания. Ошминские жители хорошо отдохнули в этот вечер.

**А. ГОЛИГОРОВА,**  
директор Ошминского Дома культуры.

## ВСТРЕЧАЯ ПРАЗДНИК

19 марта советский народ во второй раз будет чествовать работников жилищно-коммунального хозяйства и бытового обслуживания населения. В ответ на заботу партии и правительства о нас мы постараемся сделать все зависящее от нас, чтобы полнее удовлетворить спрос населения.

Третий год десятой пятилетки коллектив работников Тоншаевского комбината бытового обслуживания начал неплохо. За два месяца реализовано бытовых услуг на 84,3 тысячи рублей вместо 74 тысяч рублей по плану. Из них 40,9 тысячи рублей — по бытовому обслуживанию.

Хороших результатов в работе добиваются комплексные приемные пункты в поселке Шайгино (заведующая А. И. Тумаева), а также поселке Буреполом (заведующая Н. П. Тимофеева). Здесь неплохо налажены такие виды услуг, как ремонт одежды и обуви, индивидуальный пошив одеж-

## ЗАВТРА — ДЕНЬ РАБОТНИКОВ ЖИЛИЩНО-КОММУНАЛЬНОГО ХОЗЯЙСТВА И БЫТОВОГО ОБСЛУЖИВАНИЯ НАСЕЛЕНИЯ УЛУЧШАТЬ БЫТ ЛЮДЕЙ

Большие задачи стоят перед коллективом комбината коммунальных предприятий и благоустройства. И главная из них — бытовое обслуживание населения. Немало было сделано в этом направлении во втором году десятой пятилетки. Так, банные услуги оказаны на сумму 7400 рублей, или вымылось в бане 36 тысяч человек. На 103,8 процента выполнен план по услугам прачечной, то есть выстирано 15300 тонн сухого белья. В коммунальных квартирах установлено 30 газовых плит.

Определенная работа проделана по содержанию жилищного фонда. В ведомстве комбината коммунальных предприятий и благоустройства находится 81 дом, площадь которых 6548,3 квадратных метра. В домах проживает 845 человек.

На капитальный ремонт жилья в прошлом году выделено 46600 рублей. Предусматривалось отремонтировать четыре дома. Правда, здесь произошли изменения. Отремонтировали один дом и построили вновь два деревянных дома, один из которых двухквартирный, а другой — трехквартирный. Денежные средства освоены полностью.

На текущий ремонт жилья израсходовали 13700 рублей, что составляет 100 процентов к плану. Было переложено 45 печей, проведен ремонт веранд, крылец.

Коллектив комбината коммунальных предприятий и благоустройства постоянно уделяет и уделяет внимание благоустройству поселка. Денежные средства, которые выделялись для этих целей, в прошлом году освоены полностью. На площади в несколько тысяч квадратных метров провели асфальтирование. По улицам поселка уста-

новили 47 железобетонных столбов для электролинии вместо 40 по плану.

Для более полного и своевременного выполнения работ по благоустройству поселка Тоншаево были разработаны и приняты конкретные мероприятия. В них, в частности, намечалось провести ремонт уличного водопровода, ремонт бани, содержание в хорошем состоянии улиц в летнее и зимнее время, изготовление наглядной агитации и дорожных знаков, а также многое другое. Каждое из запланированных мероприятий выполнено.

В том, что намеченное с успехом претворено в действие, большая заслуга работников комбината. В социалистическом соревновании по итогам второго года десятой пятилетки были признаны победителями водитель грузовой автомашины А. А. Смирнов и тракторист П. П. Долгих. Они были награждены знаком «Победитель социалистического соревнования 1977 года». Ежемесячно перевыполняли план заведующая баней А. А. Тыринова и заведующая прачечной К. П. Халтурина. Много труда вкладывают в общее дело банщицы А. Д. Смирнова и М. В. Чикишева. Добросовестно относится к своим обязанностям водитель самосвала М. Н. Клешигин, что помогает ему не только выполнять, но и перевыполнять план по санитарной очистке. Все эти товарищи награждены почетными грамотами с вручением им денежных премий.

На 1978 год наш коллектив наметил новые планы. Хочется надеяться, что они также будут успешно претворены в действие.

**П. ЛОБАНОВ,**  
начальник комбината коммунальных предприятий и благоустройства.

статки. В текущем году намерены открыть такой пункт в колхозе «Малокаменский».

Забывая об улучшении условий труда работников, в комбинат завезено немало нового оборудования. В Пижемском и Тоншаевском ателье установим отпарочные аппараты для верхней одежды. Полностью обновим оборудование и мебель в Буреполомском комплексном приемном пункте.

С января текущего года Шайгинский и Буреполомский комплексные приемные пункты переведены на сдельно-премиальную оплату труда. Это позволит увеличить объем бытовых услуг, улучшить качество работы.

В 1978 году нам необходимо выполнить задание по реализации бытовых услуг на сумму 450 тысяч рублей. Коллектив работников КБО приложит все силы, чтобы социалистические обязательства были с честью выполнены.

**З. ПЛАХИНА,**  
директор КБО.

**Зам. редактора**  
**А. ПЕРМИНОВ.**



### Понедельник, 20 марта

8.00 — «Время». 8.35 — Утренняя гимнастика. 8.55 — «Заяц, скрип и скрипка». Мультипликационный фильм. 9.10 — Фильм — детям. «Мой папа — капитан». Художественный фильм. 10.20 — «Очевидное — невероятное». 15.00 — «Осторожно, огонь!». Кинопрограмма. 15.40 — «Звездочет». Телевизионный журнал. 16.25 — «Наш сад». 17.05 — «Тында: четыре года спустя». Телевизионный очерк. 17.30 — «Читая стихи...» 18.00 — Новости. 18.15 — «Хочу все знать». Киножурнал. 18.25 — «Год третий — год ударный». «Все резервы в действии». 19.10 — «Встреча с оперой». М. Мусоргский. «Борис Годунов». Спектакль Государственного академического Большого театра Союза ССР. 21.00 — «Время». 21.30 — Продолжение спектакля Государственного академического Большого театра Союза ССР «Борис Годунов». По окончании — Новости.

### Вторник, 21 марта

8.00 — «Время». 8.35 — Утренняя гимнастика. 8.55 — «Встреча с оперой». М. Мусоргский. «Борис Годунов». Спектакль Государственного академического Большого театра Союза ССР. 15.00 — Программа научно-популярных фильмов. 15.40 — «Родная природа». 16.00 — М. Горький. «На дне». 16.30 — «Один день бригады». 17.00 — «Народные мелодии». Концерт. 17.15 — «Навстречу XVIII съезду ВЛКСМ». 18.00 — Новости. 18.15 — «От тебя одни слезы». Мультифильм. 18.25 — «Диспетчер тепла и света». 18.55 — Концерт Академического хора русской песни Центрального телевидения и Всесоюзного радио. 19.30 — Премьера телевизионного спектакля «Истцы и ответчики». 21.00 — «Время». 21.30 — «Пьянству бой!». Программа документальных фильмов. 22.00 — «Музыкальная жизнь». Телевизионный журнал.

### Среда, 22 марта

8.00 — «Время». 8.35 — Утренняя гимнастика. 8.55 — «Истцы и ответчики». Телевизионный спектакль. 10.25 — «Клуб кинопутешествий». 15.00 — «Будни великих строен». 16.00 — «По музеям и выставочным залам». 16.30 — Играет лауреат международного конкурса И. Фролов. 17.00 — «Жизнь науки». 17.30 — «Отзовись, горнисты!». 18.00 — Новости. 18.15 — «Село: дела и проблемы». 18.35 — Тираж «Спортлото». 18.45 — «Заключительный концерт смотра ансамблей песни и танца и ансамбля народного танца РСФСР. 21.00 — «Время». 21.30 — «Документальный экран».

### Четверг, 23 марта

8.00 — «Время». 8.35 — Утренняя гимнастика. 8.55 — «Стоянка три часа». Худ. фильм. 10.10 — «Навстречу XVIII съезду ВЛКСМ». 10.55 — «Фортепьянные произведения Ф. Шопена и А. Скрябина исполняет лауреат международных конкурсов В. Кастельский». 15.00 — «Индустриальные конструкции из кирпича». Документальный фильм. 15.20 — «Русская речь». 15.50 — «Шахматная школа». 16.20 — «С. Сертаков. Страницы творчества». 17.00 — «К открытию Недели музыки для детей». 18.00 — Новости. 18.15 — «Почитаем-ка стихи». 18.30 — «Ленинский университет миллионов». 19.00 — Чемпионат СССР по хоккею. «Химик» (Воскресенск) — ЦСКА. Трансляция из Воскресенска. 21.15 — «Время». 21.45 — Вечер, посвященный 80-летию народной артистки СССР А. К. Тарасовой.

### Пятница, 24 марта

8.00 — «Время». 8.35 — Утрен-

няя гимнастика. 8.55 — «Весенний хоровод». 9.20 — «Северный вариант». Телевизионный художественный фильм. 10.40 — «Звездочка». Киноальманах для детей. 15.00 — «Стройка в Заполярье». Документальный фильм. 15.10 — Фильм — детям. «Девочка и эхо». Художественный фильм. 16.15 — «Москва и москвичи». 16.45 — «Спортклуб». Передача для юношества. 18.00 — Новости. 18.15 — «Вот какой рассеянный». Мультфильм. 18.25 — «Песня далекая и близкая». 19.10 — Беседы о проектах Конституций союзных республик. Республиканская государственность. Передача первая. 19.45 — Премьера телевизионного многосериального художественного фильма «И это все о нем». 1-я серия. 21.00 — «Время». 21.30 — «Кинопанорама».

### Суббота, 25 марта

8.00 — «Время». 8.35 — Утренняя гимнастика. 8.55 — «Умелые руки». 9.25 — «И это все о нем». Телевизионный многосериальный художественный фильм. 1-я серия. 10.40 — «Для вас, родители!». 11.10 — Музыкальная программа «Утренняя почта». 11.40 — «Рассказы о художниках». 12.10 — П. И. Чайковский. Сюита из музыки к балету «Спящая красавица». 12.30 — «В гостях у сказки». «Мал, да удал». Телевизионный художественный фильм. 14.00 — Чемпионат СССР по хоккею. «Динамо» (Москва) — «Спартак» (Москва). В перерыве — Тираж «Спортлото». 16.15 — «Здоровье». Научно-популярная программа. 17.00 — «В мире животных». 18.00 — Новости. 18.15 — Программа мультипликационных фильмов. 18.45 — «9-я студия». 19.45 — Премьера телевизионного многосериального художественного фильма «И это все о нем». 2-я серия. 21.00 — «Время». 21.30 — «С песней по жизни». Всесоюзный телевизионный конкурс молодых исполнителей.

### Воскресенье, 26 марта

8.00 — «Время». 8.35 — На зарядку становись!». 8.55 — Концерт народных танцевальных коллективов. 9.30 — «Будильник». 10.00 — «Служу Советскому Союзу!». 11.00 — «И это все о нем». Телевизионный многосериальный художественный фильм. 2-я серия. 12.15 — «Веселые нотки». 12.30 — «Сельский час». 13.30 — «Музыкальный киоск». 14.00 — Чемпионат СССР по хоккею. ЦСКА — «Крылья Советов». 16.30 — «Международная панорама». 17.00 — «Встречи! Знакомства! Встречи!». «Сегодня — Олег Попов». 18.00 — Новости. 18.15 — «Шелковая кисточка». Мультипликационный фильм. 18.40 — «Клуб кинопутешествий». 19.50 — Премьера телевизионного многосериального художественного фильма «И это все о нем». 3-я серия. 21.00 — «Время». 21.30 — «О балете». 22.30 — Чемпионат СССР по волейболу. Мужчины. ЦСКА — «Атомобилист» (Ленинград). Передача из Риги. По окончании — Новости.

19 марта в 10 часов в районном Доме культуры проводится районная учительская конференция. Приглашаются руководители школ, учителя, воспитатели интернатов и групп продленного дня, заведующие детскими садами, председатели сельских и поселковых Советов, председатели колхозов и директора совхозов.

**РОНО.**

Тоншаевский ПДУ доводит до сведения руководителей организаций, директоров совхозов и председателей колхозов, что в связи с наступлением весны запрещен проезд по дорогам района на гусеничных тракторах, а также тракторах марки «Беларусь» с цепями. Виновные за нарушение будут наказываться.

**Администрация.**

Шайгинский филиал Линдовского ЛДПО продает дрова и деловую древесину. Обращаться в Шайгинский ДОЗ к директору.

АДРЕС РЕДАКЦИИ:  
606950 р. п. Тоншаево  
Горьковской области,  
ул. Центральная, дом 14

ТЕЛЕФОНЫ: редактора—3-115, зам. редактора—3-114, ответственно-го секретаря—0-112, отдела сельского хозяйства—1-81, отдела писем—3-113, бухгалтерии—0-113, типографии—0-116.

Газета выходит по вторникам, четвергам и субботам.  
Зак. 199 Тираж 4523

Тоншаевская типография управления издательств, полиграфии и книжной торговли Горьковского облисполкома.